# 

### 墨竹工卡县:

# 58 万余株苗木为高原披绿装 见证拉萨生态之变



拉萨融媒讯(记者莫瑞英通讯 员次昂)秋日的墨竹工卡县,新植的 苗木在高原阳光下焕发着勃勃生 机。近日,记者从墨竹工卡县自然 资源和林业草原局获悉,2025年墨 竹工卡县投入资金2258.0164万元, 组织开展5次大规模义务植树活 动,累计栽植苗木58.2387万株,完 成绿化面积7870亩,为高原生态建 设交上了一份亮眼的"绿色答卷"。

今年春季以来,墨竹工卡县先 后组织开展了县级领导义务植树、 县直部门植树等5次大规模活动, 在全县范围内掀起了植树造林的热 潮。与往年相比,今年的植树活动 不仅规模更大,还创新性地同步播 种了适应性强的草花籽,有效提升 了城乡景观的生态效果和观赏性。

"我们选择的苗木都是适应当 地气候的白皮松、云杉等11个树 种,确保栽得下、能成活、长得好。 通过科学规划、合理布局,这些新绿 正逐步连点成线、连线成片,构筑起 一道坚实的生态安全屏障。"墨竹工 卡县自然资源和林业草原局副局长 尼玛央金说。

与义务植树同步推进的还有总 投资 6.3 亿元的墨竹工卡县南北山 (营造林)先造后补工程项目,该项 目已完成全部工程量,种植苗木161 万余株,实施封山育林43818.6亩。

"我们不再满足于简单的'披 绿',而是追求生态系统的整体提 升。"该项目负责人表示,"通过植苗 造林、封山育林、种子点播等综合措



图为满眼绿意的墨竹工卡县。

拉萨融媒记者 莫瑞英摄

施,形成了多层次、全方位的生态修

生态建设的成果最终要惠及人 民群众。据统计,墨竹工卡县南北 山绿化工程自开工以来,就累计吸 纳农牧民10437人次,实现本地群 众劳务增收217.69万元、机械租赁 收入132.28万元。

"我参加了南北山的造林项目,

每天有收入,还能为家乡添绿色,心 里特别自豪。"墨竹工卡县工卡镇村 民拉巴卓玛高兴地说。生态建设项 目在改善环境的同时,已成为带动 当地群众增收的重要途径。

墨竹工卡县的植树造林工作是 全县坚定不移走生态优先、绿色发 展之路的生动实践。通过持续不断 的努力,全县森林覆盖率稳步提升,

城乡人居环境明显改善,人民群众 的获得感、幸福感、安全感不断

植树造林,功在当代、利在千 秋。"下一步,我们将继续推进国土 绿化行动,加强林木管护,确保造林 成效,让墨竹工卡的天更蓝、山更 绿、水更清,为创建国家生态文明高 地作出应有贡献。"尼玛央金说。

## 市经信局开展拉萨市工业领域(非民爆企业)安全生产法律法规专题培训



拉萨融媒讯(记者乔梁)为进一 步强化企业安全生产主体责任意 识,提升全市工业领域安全生产管 理水平,日前,市经信局邀请行业专 家开展2025年拉萨市工业领域(非 民爆企业)安全生产集中授课,全市 30余家重点工业企业负责人及相关 单位参加培训。

和思考""事故原因分析""突发事件 与应急管理"等方面展开,重点讲解 了《中华人民共和国安全生产法》 《工贸企业有限空间作业安全规定》 等核心法律法规,结合近年来区内 外典型事故案例,深入剖析企业主 体责任、风险管控、隐患排查等关键 环节的法律要求。参训企业代表纷 纷表示,培训内容紧贴实际,为企业 提供了较强的指导性和可操作性, 在树牢安全防线的同时,深刻认识 到了安全投入就是效益投入。

解读,又有实操层面的指导,帮助我 们厘清了安全管理中的模糊地带,回 去后,我们将立即组织职工,进一步 学习完善企业相关制度,提高安全生 产方面的知识。"西藏拉萨啤酒有限 公司安全环保负责人达娃拉姆说。

据悉,市经信局已将安全生产 培训纳入年度重点工作,旨在通过 "现场实操指导+法规解读+案例警 示+互动答疑"的立体化模式,进一 步促进全市工业领域人员能力提 升、企业管理优化、法规执行强化、 隐患治理有效、长效机制建立。下 一步,市经信局将持续坚持"监管与 服务并重"理念,持续压实企业主体 责任,为拉萨工业领域高质量发展 创造良好环境。

"举办此次培训,主要目的是希 望通过现场实操指导和集中授课, 全面提升拉萨市工业领域相关人员 的安全生产实操能力和理论水平, 进一步增强企业落实安全生产主体 责任的意识和能力,为全市工业经 济高质量发展提供坚实安全保障。" 市经信局原材料科科长孟凡涛说。

## 市民政局、市商务局组织开展"九九重阳节"促消费活动



图为老人们正在挑选商品。

拉萨融媒讯(记者莫瑞英)岁岁重 阳暖人心,消费惠民正当时。10月29 日,由市民政局、市商务局承办的重阳 节促消费活动在百益超市启幕,活动 以"支付立减"为核心,在全城参与商 家中掀起消费热潮。

我们的节日

记者在超市看到,老人们在仔细 阅读立减规则,互相交流选购计划,时 不时拿出手机向工作人员确认优惠细 节。货架旁,老人们放慢脚步认真挑 选商品,秋冬保暖的衣物、实用的家居 用品、新鲜的牛羊肉、蔬菜、水果……

老人兰忠说:"今天市民政局、市 商务局联合各个超市推出促消费活 动,给我们老年人很多的优惠,买东西 直接立减,非常方便。买了很多家用 的东西,感谢各级政府对我们老年人 的关爱。"

"这个活动举办得特别好,买东西 有优惠,这也说明社会各界对我们老 年人的关心关爱,特别感谢。"老人索 朗卓玛说。

活动中,老年群体的积极参与让 "重阳敬老"与"消费惠民"完美结合。 一张张带着笑意的脸庞,一个个忙碌 选购的身影,共同勾勒出拉萨秋日里 最温暖、最热闹的民生图景,也让这份 重阳福利,真正走进了老人心里。

### 丹杰林社区新时代文明实践站开展"我们的节日·重阳"主题慰问活动

拉萨融媒讯(记者旦增拉珍)为 弘扬"尊老敬老爱老助老"传统美 德,发挥党员干部先锋模范作用,日 前,八廓街道丹杰林社区新时代文 明实践站开展"我们的节日·重阳"

活动中,社区党员们带着真挚 情谊走进困难老人家中,与老人们 亲切交谈了解他们的生活近况,并 送上精心准备的节日礼品。

拉萨融媒记者 莫瑞英摄

慰问中,党员们还十分接地气 地把党的二十届四中全会精神用 "家常话"讲给老人们听,让老人们 切实感受到国家好政策的温度。

通过此次"重阳慰问+全会精神

宣传"的双重行动,不仅让困难老人 感受到节日的温情,也让党的最新 方针政策在基层群众中得到广泛传 播,进一步凝聚了社区的向心力和 凝聚力。

#### 市投资促进局开展《拉萨市优化营商环境条例》专题培训

前,市投资促进局邀请西藏大学经 济学教授侯霞,对我市投资促进工 作领导小组成员单位分管领导和 业务骨干开展《拉萨市优化营商环 境条例》(以下简称《条例》)专题

此次培训是市投资促进局持续 优化营商环境的重要举措之一,是

对法治化营商环境建设的一个再动 员再部署,更是深化放管服改革的 具体措施,对于进一步激发市场活 力,凝聚发展合力具有十分重要的 意义。培训中,侯霞结合《条例》内 容,系统解读了《条例》的立法背景、 重要意义和主要条款,并针对政府 职能部门、企业、商协会等不同责任 主体,清晰阐述了各方的权利与

通过系统深入的解读与互动 交流,各参训人员对优化营商环 境相关法律法规的认知水平有了 显著提升,法治思维和依法履职 意识得到进一步增强,有效夯实 了以法治手段优化营商环境的思

"我们将以此次培训为契机,

条例》核心要义与实践要求,把 法治化理念贯穿于政务服务、市 场监管等全流程,切实提升运用 法治思维和法治方式解决营商 环境突出问题、服务广大市场主 体的能力。"市市场监管局信用 监督管理科一级主任科员胡新

## 市领导赴林周县开展 重阳节慈善慰问活动

拉萨融媒讯(记者乔梁)为弘扬 中华民族尊老敬老的传统美德,10 月29日下午,由西藏自治区慈善总 会,西藏楷博电子商务有限公司主 办,市委统战部承办的"重阳敬老献 爱心 温暖慰问传真情"慈善慰问 活动在林周县卡孜乡卡孜村举行。

市委常委、统战部部长,市政协 党组副书记格桑次旦参加活动。

活动现场气氛热烈而温馨,格 桑次旦代表拉萨市向活动主办方的 善举表示衷心的感谢和崇高的敬 意,与他们一起将棉被、米面油等生 活用品逐一发放到卡孜村、江多村 老人手中,向大家送去节日祝福与 党和政府的关怀。他指出,重阳节 是中华民族的传统节日,此次慰问 不仅是对老年群体的关怀,更是对 全社会弘扬孝老爱老精神的倡导, 希望通过慈善力量,让更多群众感 受到党和政府的温暖,共享发展成 果;市委统战部要一如既往地发挥 桥梁纽带作用,积极协调各方资源 组织开展更多形式多样、内容丰富 的慈善活动,为老年人排忧解难,促 进社会和谐稳定。同时,也希望广 大统战成员能够积极参与到慈善事 业中来,形成全社会关心关爱老年 群体的良好氛围。

活动结束后,格桑次旦还看望 慰问了卡孜村、江多村"两委"班子、 驻村工作队。

## 市十二届人大常委 十二次会议

30日,市十二届人大常委会召开第 三十二次会议。受市人大常委会主 任贺鹏委托,市人大常委会副主任 张永林主持会议。

会议在通过本次会议议程后, 听取和审议了市人大常委会"关 于制定《拉萨市全域旅游发展促 进条例》的议案"办理情况的报 告、市十二届人大五次会议代表 重点意见建议办理情况的报告、 拉萨市2025年第二次财政预算调 整方案的报告、市人大财经委关 于《拉萨市 2025 年第二次财政预 算调整方案的报告》的审查结果 报告以及市政府关于国有资产 (金融类)管理情况的报告。会议 表决通过了《拉萨市人民代表大 会常务委员会关于批准拉萨市

2025年第二次财政预算调整方案 的决议》。

会议要求,全市人大系统要把 深入学习贯彻党的二十届四中全会 精神和习近平总书记重要讲话精神 作为当前和今后一个时期的首要政 治任务,深刻领会全会战略意图,做 到学思用贯通、知信行统一。要认 真盘点年度目标任务,逐项梳理、查 漏补缺。要筹备好年底两会,统筹 谋划好明年工作,推动人大工作高

市人大常委会副主任郑卫国 达瓦、次仁顿珠及秘书长侯静华出 席会议。市政府、市监察委员会、市 中级人民法院、市人民检察院及市 直有关单位负责同志参加会议,会 议还邀请了4名人大代表、2名基层 群众列席旁听。

## 拉萨市人民代表大会常务委员会关于批准 拉萨市 2025 年第二次财政预算调整方案的决议

(2025年10月30日拉萨市第十二届人民代表 大会常务委员会第三十二次会议通过)

拉萨市第十二届人民代表大 会常务委员会第三十二次会议听 受拉萨市人民政府委托所作的 《关于拉萨市2025年第二次财政 预算调整方案的报告》,审查了拉 萨市人民政府提出的拉萨市2025

年第二次财政预算调整方案。会议 同意拉萨市人民政府关于拉萨市 的报告及拉萨市第十二届人民代表 大会财政经济委员会的审查结果报 告,决定批准拉萨市本级2025年 第二次财政预算调整方案。

#### 当热社区举办学习贯彻党的 二十届四中全会精神主题宣讲会

### 学习贯彻党的二十届四中全会精神

拉萨融媒讯(记者次仁卓玛)10 月30日下午,城关区八一街道当热 社区作为共建单位,组织干部职工 代表参加自治区民政厅举办的学习 贯彻党的二十届四中全会精神主题 宣讲会,以精准学习推动全会精神 在基层落地生根。

本次宣讲特别邀请浙江大学求 是特聘教授段治文在线上主讲。段 治文教授以《奋力开创中国式现代 化新局面》为主题,紧扣全会审议通 过的《中共中央关于制定国民经济 和社会发展第十五个五年规划的建 议》核心要义,从六个方面对全会精

神进行了全面深入的解读。

通过此次宣讲,当热社区干部 职工对党的二十届四中全会精神有 了更深刻、更全面的理解,大家的方 向更明了,责任更清了,干劲更足 了。纷纷表示,将以此次学习为契 机,把全会精神转化为服务群众、推 进社区治理的具体行动,切实让全 会精神在基层一线见行见效。

"接下来,我会聚焦'一老一小 等需求,把政策红利转化为便民实 事,让基层治理更有温度,让全会精 神落地生根。"当热社区社工索朗卓 玛说。



政为 拉厅当 萨干热 融部社 媒职区 记工干 者 中职 卓现表 玛场与

治区 民图